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Α

Οδηγίες: {ΑΜ} = Αριθμός Μητρώου σας, 

Πλήρη βαθμολογία απονέμεται μόνο σε 
αιτιολογημένες και  σαφείς απαντήσεις με 
ευανάγνωστα γράμματα:

Ακαδημαϊκό Έτος 
2013-14


Εξάμηνο Χειμερινό

Α΄ Εξεταστική 
Περίοδος


Σημειώσεις : Διάρκεια 
εξέτασης: 2 ΩΡΕΣ, 
επιτρέπεται η χρήση κάθε 
είδους βιβλίου ή και 
σημειώσεων


!
Ημ. εξέτασης: 3/2/2014

Θέµα 1ο:  
Το κατευθυντικό κέρδος µιας κεραίας είναι {ΑΜ} φορές ως προς την ισοτροπική.  
α. ποιο το κέρδος σε dBi 
β. ποιο το κέρδος σε dBd 
γ. τι είδους µπορεί να είναι η εν λόγω κεραία; 
δ. ποια µπορεί να είναι η χρήση της; 
ε. αν το άνοιγµα µισής ισχύος στο επίπεδο του ήλεκτρου πεδίου είναι {τελευταίο 
ψηφίο ΑΜ +1}ο, πόσο αναµένετε να είναι αυτό του µαγνητικού; 
στ. να σχεδιάσετε το / τα διάγραµµα / διαγράµµατα ακτινοβολίας της εν λόγω 
κεραίας, δεδοµένου ότι F/B ratio = {2 πρώτα ψηφία ΑΜ} dB 
ζ. αν η ενεργός ακτινοβολούµενη ισχύς ενός συστήµατος εκποµπής που 
χρησιµοποιεί την  εν λόγω κεραία είναι {ΑΜ/500} dBW, και η συχνότητα 
λειτουργίας {τελευταίο ψηφίο ΑΜ +1} GHz, να εκτιµήσετε την ισχύ εκποµπής του 
ποµπού. !
Θέµα 2ο: 
Στο σχήµα του θέµατος 2, δίδεται η κάτοψη µια περιοχής, και ζητείται να 
πραγµατοποιηθεί ασύρµατη ζεύξη µεταξύ των τόπων Α και Β.  
α. ποια είναι κατά τη γνώµη σας η βέλτιστη διαδροµή; 
β. για τη διαδροµή που επιλέξατε, χρειάζεται να υπολογίσετε την καµπυλότητα της 
Γης; Σε τι χρησιµεύει ο υπολογισµός αυτός; 
γ. οµοίως µε (β), για την πρώτη ζώνη Fresnel.  
δ. αν για την ως άνω ζεύξη µπορούσατε να επιλέξετε ανάµεσα σε δύο περιθώρια 
διαλείψεων το{INT{AM/200)}dB και το  {INT{AM/300)}dB, ποιο από τα δύο θα 
επιλέγατε;  
ε. υποθέτοντας ότι επιλέξατε το βέλτιστο περιθώριο διαλείψεων, ποια δεδοµένα της 
ζεύξης θα έπρεπε να παραµετροποιήσετε ώστε να το πετύχετε; !
Θέµα 3ο: 
α. Για ποιο λόγο υπολογίζουµε τη γωνία ανύψωσης σε µια δορυφορική ζεύξη; 
β. Ποια είναι τα υπόλοιπα κατασκευαστικά στοιχεία που πρέπει να υπολογίζονται 
κατά την εγκατάσταση ενός επίγειου συστήµατος δορυφορικής λήψης; 
γ. πως γίνονται οι υπολογισµοί αυτοί;
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Θέµα 1ο:  
Στο σχήµα του θέµατος 1, δίδεται η κάτοψη µια περιοχής, και ζητείται να 
πραγµατοποιηθεί ασύρµατη ζεύξη µεταξύ των τόπων Α και Β.  
α. ποια είναι κατά τη γνώµη σας η βέλτιστη διαδροµή; 
β. για τη διαδροµή που επιλέξατε, χρειάζεται να υπολογίσετε την καµπυλότητα της 
Γης; Σε τι χρησιµεύει ο υπολογισµός αυτός; 
γ. οµοίως µε (β), για την πρώτη ζώνη Fresnel.  
δ. αν για την ως άνω ζεύξη µπορούσατε να επιλέξετε ανάµεσα σε δύο περιθώρια 
διαλείψεων το{INT{AM/200)}dB και το  {INT{AM/300)}dB, ποιο από τα δύο θα 
επιλέγατε;  
ε. υποθέτοντας ότι επιλέξατε το βέλτιστο περιθώριο διαλείψεων, ποια δεδοµένα της 
ζεύξης θα έπρεπε να παραµετροποιήσετε ώστε να το πετύχετε; !
Θέµα 2ο: 
Το κατευθυντικό κέρδος µιας κεραίας είναι {ΑΜ} φορές ως προς την ισοτροπική.  
α. ποιο το κέρδος σε dBi 
β. ποιο το κέρδος σε dBd 
γ. τι είδους µπορεί να είναι η εν λόγω κεραία; 
δ. ποια µπορεί να είναι η χρήση της; 
ε. αν το άνοιγµα µισής ισχύος στο επίπεδο του ήλεκτρου πεδίου είναι {τελευταίο 
ψηφίο ΑΜ +1}ο, πόσο αναµένετε να είναι αυτό του µαγνητικού; 
στ. να σχεδιάσετε το / τα διάγραµµα / διαγράµµατα ακτινοβολίας της εν λόγω 
κεραίας, δεδοµένου ότι F/B ratio = {2 πρώτα ψηφία ΑΜ} dB 
ζ. αν η ενεργός ακτινοβολούµενη ισχύς ενός συστήµατος εκποµπής που 
χρησιµοποιεί την  εν λόγω κεραία είναι {ΑΜ/500} dBW, και η συχνότητα 
λειτουργίας {τελευταίο ψηφίο ΑΜ +1} GHz, να εκτιµήσετε την ισχύ εκποµπής του 
ποµπού. !
Θέµα 3ο: 
α. Για ποιο λόγο υπολογίζουµε τη γωνία ανύψωσης σε µια δορυφορική ζεύξη; 
β. Ποια είναι τα υπόλοιπα κατασκευαστικά στοιχεία που πρέπει να υπολογίζονται 
κατά την εγκατάσταση ενός επίγειου συστήµατος δορυφορικής λήψης; 
γ. πως γίνονται οι υπολογισµοί αυτοί;
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Θέµα 1ο:  
α. Για ποιο λόγο υπολογίζουµε τη γωνία ανύψωσης σε µια δορυφορική ζεύξη; 
β. Ποια είναι τα υπόλοιπα κατασκευαστικά στοιχεία που πρέπει να υπολογίζονται 
κατά την εγκατάσταση ενός επίγειου συστήµατος δορυφορικής λήψης; 
γ. πως γίνονται οι υπολογισµοί αυτοί;  !
Θέµα 2ο: 
Το κατευθυντικό κέρδος µιας κεραίας είναι {ΑΜ} φορές ως προς την ισοτροπική.  
α. ποιο το κέρδος σε dBi 
β. ποιο το κέρδος σε dBd 
γ. τι είδους µπορεί να είναι η εν λόγω κεραία; 
δ. ποια µπορεί να είναι η χρήση της; 
ε. αν το άνοιγµα µισής ισχύος στο επίπεδο του ήλεκτρου πεδίου είναι {τελευταίο 
ψηφίο ΑΜ +1}ο, πόσο αναµένετε να είναι αυτό του µαγνητικού; 
στ. να σχεδιάσετε το / τα διάγραµµα / διαγράµµατα ακτινοβολίας της εν λόγω 
κεραίας, δεδοµένου ότι F/B ratio = {2 πρώτα ψηφία ΑΜ} dB 
ζ. αν η ενεργός ακτινοβολούµενη ισχύς ενός συστήµατος εκποµπής που 
χρησιµοποιεί την  εν λόγω κεραία είναι {ΑΜ/500} dBW, και η συχνότητα 
λειτουργίας {τελευταίο ψηφίο ΑΜ +1} GHz, να εκτιµήσετε την ισχύ εκποµπής του 
ποµπού. !
Θέµα 3ο: 
Στο σχήµα του θέµατος 3, δίδεται η κάτοψη µια περιοχής, και ζητείται να 
πραγµατοποιηθεί ασύρµατη ζεύξη µεταξύ των τόπων Α και Β.  
α. ποια είναι κατά τη γνώµη σας η βέλτιστη διαδροµή; 
β. για τη διαδροµή που επιλέξατε, χρειάζεται να υπολογίσετε την καµπυλότητα της 
Γης; Σε τι χρησιµεύει ο υπολογισµός αυτός; 
γ. οµοίως µε (β), για την πρώτη ζώνη Fresnel.  
δ. αν για την ως άνω ζεύξη µπορούσατε να επιλέξετε ανάµεσα σε δύο περιθώρια 
διαλείψεων το{INT{AM/200)}dB και το  {INT{AM/300)}dB, ποιο από τα δύο θα 
επιλέγατε;  
ε. υποθέτοντας ότι επιλέξατε το βέλτιστο περιθώριο διαλείψεων, ποια δεδοµένα της 
ζεύξης θα έπρεπε να παραµετροποιήσετε ώστε να το πετύχετε;
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